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Türkiye 

Dolar/TL güne yatay başlarken %49'da oluşan gecelik faizde yeniden bir indirim sürecinin 
zamanlamasını kestirmek için piyasa bugün enflasyon verilerini takip edecek. 

Reuters anketine göre Tüketici Fiyatları Endeksi'nin (TÜFE) Mayıs ayında giyim ve gıda 

fiyatlarının etkisiyle aylık %2 artması, yıllık enflasyonun ise düşüşünü sürdürerek %36.1'e 

gerilemesi bekleniyor. 

Ankette yılsonu enflasyon tahminleri bir önceki ankete göre sınırlı da olsa düşerek %30.5'ten 

%30 seviyesine geriledi. 

Ekrem İmamoğlu'nun tutuklaması öncesinde %42 seviyesindeki gecelik faizlerde yapılan 700 

baz puanlık sıkılaştırmanın tamamı uygulamada.  

Bankacılar enflasyon verilerini ve gecelik faizlerdeki değişimi, TCMB'nin faiz indirim 

döngüsüne yeniden başlamadan önceki önemli bir sinyal olduğunu düşündüklerinden dolayı 

takip ediyor. TCMB'nin ilk faiz kararı 19 Haziran'da, takip eden kararı ise 24 Temmuz'da 

açıklanacak. 

Ayrıca dün açıklanan öncü göstergeler, geçen hafta TCMB'nin rezerv birikimine sınırlı da olsa 

devam ettiğini gösterdi. Hesaplamalara göre net rezerv geçen hafta yaklaşık 1.5 milyar dolar 

artışla 49.5 milyar dolara yaklaşacak. 

Toplam brüt rezervde geçen hafta sınırlı bir artış beklenirken swap hariç net rezervin ise 2 

milyar dolara yakın artışla 30 milyar doların üzerine çıktığı hesaplanıyor. 

Böylece Ekrem İmamoğlu'nun tutuklanması sürecinde 2 ayda 57 milyar dolarlık döviz satışı 

ardından Merkez Bankası son dört haftada da rezerv birikimi yapıyor. 

Dünya 

Asya borsaları hafif yükselirken, dolar ABD'nin sık değişen ticaret politikalarının piyasalarda 
yarattığı belirsizlikle altı haftanın dip seviyesine geriledi.  

Yatırımcılar, Cuma günü açıklanacak tarım dışı istihdam ve işsizlik verileri öncesinde defansif 

pozisyon aldı. 

Beyaz Saray Sekreteri Karoline Leavitt, ABD Başkanı Donald Trump ile Çin Devlet Başkanı Xi 

Jinping'in muhtemelen bu hafta görüşeceklerini söyledi. Trump geçen hafta Çin'i, iki ülkenin 

gümrük vergilerini ve ticaret kısıtlamalarını askıya alma anlaşmasını ihlal etmekle suçlamıştı.  

Dünyanın en büyük iki ekonomisi arasındaki ticaret gerilimi sürerken, piyasalar, gümrük 

vergilerinden olumsuz etkilenen küresel borsalar ve doların toparlanıp toparlanmayacağını 

görmek için liderler arasında yapılacak telefon görüşmesini yakından izleyecek.  

reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL5N3S00DQ
reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL5N3RZ03Q


Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi %0.39 yükselirken 

Japonya'nın Nikkei endeksi de %0.09 artış kaydetti. 

ABD'de Cuma günü açıklanacak olan işsizlik verisinin artması durumunda, ABD Merkez 

Bankası (Fed) para politikasını gevşetmeyi yeniden değerlendirebilir. Yatırımcılar, Fed'in bu ay 

ya da gelecek az faizleri indirmesi beklentilerini büyük oranda düşürdü. 

Tarım dışı istihdamın azalmasının ise tahvil piyasaları açısında olumlu bir gelişme olacağı 

düşünülüyor. ABD'nin 30 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi yatırımcıların sürekli artan borcu 

dengelemek için daha yüksek bir prim talep etmesiyle %5 seviyesine yakın seyretmeyi 

sürdürdü.  

ABD Senatosu'nun bu hafta değerlendireceği vergi indirimi yasa tasarısı da yakından 

izlenecek. Tasarının kabul edilmesi durumunda federal hükümetin 36.2 trilyon dolar 

büyüklüğündeki borcu 3.8 trilyon dolar artacak. 

USD/TL 
Yurt içerisinde İSO Türkiye İmalat PMI verisi mayısta 0,10 puan düşüşle 47,20 ile zayıf 
görünümünde devam etti. Ticaret Bakanlığı’nın öncü dış ticaret verilerine göre mayıs ayında dış 
ticaret açığı 6,5 milyar dolar, Ocak – Mayıs 2025 dönemi kümülatif ticaret açığı ise geçen yılın 
aynı dönemine göre yüzde 12,1 oranında artarak 41,06 milyar dolar olarak gerçekleşti. ABD 
tarafında üretim PMI mayısta 52,00 ile beklentinin hafif altında, ISM imalat PMI ise 48,5 ile 
beklentilerin altında kaldı. Dolar endeksi dün zayıflamaya devam ederken, kurda yataya yakın 
sakin seyir devam etti. Bugün içerde enflasyon verileri açıklanacak olup, aylık yüzde 2,75 ve yıllık 
yüzde 36,90 enflasyon beklentimiz bulunuyor. ABD’de ise JOLTS açık iş sayısı izlenecek. 
 
Teknik Analiz: Dolar/TL paritesi bu gün 39,26 seviyelerinde işlem görmektedir. Bu seviyenin 
üzerine çıkması durumda 39,50 ve 39,75 direnç seviyesi takip edilebilir. Olası düşüşlerde ise 38,96 
ve 38,60 destek seviyeleri takip edilebilir. 
 
Destekler: 38,96/38,60 
Dirençler: 39,26/39,50 /39,75 
 
 

 
 
EUR/TL 
EURUSD paritesinde güçlü eğilim sürüyor. Dolarda yaşanan güç kaybının da etkisiyle 
paritedeki yukarı yönlü eğilimin devamını izliyoruz. ABD tarafında dün Chicago Fed Başkanı 
Austan Goolsbee, Fed'in kısa vadeli borçlanma maliyetlerini düşürebileceğini söyledi. 



 
 

Goolsbee, “Eğer bu çalkantılı dönemi atlatabilirsek, çift yönlü( tam istihdam ve fiyat istikrarı) 
hedef oldukça iyi görünüyor” dedi. Goolsbee, ekonominin bu durumda kalması ve 2 Nisan’da 
açıklanan tarifelerin ilan edildiği kadar agresif çıkmaması durumunda, Fed’in politika faizinin 
önümüzdeki 15 ay içinde “oldukça belirgin bir şekilde” düşeceğine inandığını belirtti. Küresel 
risk iştahının yanında Fed’in faiz indirim beklentileri de dolar endeksi görünüme etki etmesini 
bekliyoruz. Dolar görünümü paritede öncü rol oynamaya devam edecektir. Veri akışında ise 
bugün euro bölgesi enflasyon verileri yakından takip edilecek. 
 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 44,74 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 44,35 ve 44,00 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise  45,00 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 44,35/44,00 
Dirençler: 44,74/45,00 
 

 
 
 
 
GBP/TL 
Enflasyonist baskıların hafiflediğine dair işaretler arasında Federal Rezerv'in (Fed) bu yıl 
borçlanma maliyetlerini daha da düşüreceği yönündeki artan kabulün ardından anlamlı bir USD 
değerlenmesi zor görünüyor.Dahası, kötüleşen ABD mali durumu ve yenilenen ABD-Çin ticaret 
gerginlikleri hakkındaki endişeler Amerikan doları için yükselişi sınırlamaya katkıda bulunmalıdır. 
Öte yandan, İngiliz Sterlini (GBP), İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) 18 Haziran'daki bir sonraki 
toplantısında ara verip faiz oranlarını daha fazla düşürmeden önce zaman ayırması 
beklentilerinden destek almaya devam edebilir. Bu, GBP/USD paritesindeki kayıpları daha da 
sınırlamaya yardımcı olabilir.Yatırımcılar ayrıca Parlamento'daki BoE Para Politikası Raporu 
Oturumlarını beklemeyi tercih edebilir. Yatırımcılar, politika görünümü hakkında ipuçları için BoE 
Guvernörü Andrew Bailey ve diğer Para Politikası Komitesi (MPC) üyelerinin yorumlarını yakından 
inceleyecek ve bu da GBP'yi yönlendirecektir. Daha sonra erken Kuzey Amerika seansında, ABD 
JOLTS İş İlanları verileri ve Fed konuşmaları USD ve GBP/USD paritesini etkileyebilir 
 
Teknik Analiz: GBP/TL 53,00 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyeleri 52,50 ve 52,06  izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 53,33 direnç seviyelerini takip 

edilebiliriz. 

Destekler: 52,50/52,06 

Dirençler: 53,00/53,33 



 

 
 

 

ALTIN 

Altın fiyatları, yaklaşık bir ayın zirvesinden geriledi ancak ABD ile Çin arasında ticaret 

anlaşmasına ilişkin gerilimin sürmesi yatırımcıların temkinli kalmasına yol açtı ve kayıpları 

sınırladı.Altının spot piyasadaki ons fiyatı erken işlemlerde 8 Mayıs'tan bu yana en yüksek 

seviyeyi görmesinin ardından %0.53 gerileyerek 3,361.94 dolar seviyesinde işlem görüyor. 

ABD altın vadeli işlemleri GCcv1 %0.3 düşüşle 3,386.60 dolara geriledi. 

 

Teknik Analiz:  3250-3150 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3050/2950 

Dirençler: 3150/3250 

 

 
 

 

 

PETROL 

Petrol fiyatları, İran'ın kendisine yönelik ABD yaptırımlarının kalkmasını sağlayabilecek 
nükleer anlaşma teklifini reddetmeye hazırlanmasıyla oluşan arz endişeleriyle erken Asya 
işlemlerinde yükseldi.İranlı bir diplomat dün İran'ın ABD'nin iki ülke arasında yıllardır süren 
nükleer anlaşmazlığı sonlandırmaya yönelik teklifini reddetmeye hazırlandığını söyledi. 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=GCcv1


 
 

Diplomat, teklifin ABD'nin uranyum zenginleştirme konusundaki tutumunda yumuşama 
göstermediğini ve İran'ın çıkarlarını ele almadığını gerekçe gösterdi. Brent ham petrolünün en 
yakın vadeli varil fiyatı %0.34 yükselerek 64.85 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham 
petrolü %0.46 yükselerek 62.81 dolar seviyesinde işlem gördü. 

 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor. 

 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 
ÖNCEKİ 
 

10:00 TRY Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (May) 36,10% 37,86% 

10:00 TRY Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (May) 2,00% 3,00% 

10:00 TRY Üretici Fiyat Endeksi (ÜFE) (Yıllık) (May)  22,50% 

10:00 TRY Üretici Fiyat Endeksi (ÜFE) (Aylık) (May)  2,76% 

12:00 EUR Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (May)   2,0% 2,2% 

12:00 EUR Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (May)    0,6% 

12:00 EUR İşsizlik Oranı (Nis) 6,2% 6,2% 

17:00 USD İş İmkanları ve Personel Değişim Oranı (JOLTS) (Nis) 7,110M 7,192M 

19:00 EUR AMB Başkanı Lagarde’ın Konuşması     



Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that 
allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such.  The products mentioned here 
are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange 
rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility 
whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If 
any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do 
soentirely at his/her own risk Disclaimer. 
 

 
Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 
olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 
olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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